



辽宁现史上最严重雾霾污染

沈阳PM2.5最高突破1400 环保局官网瘫痪



持续了近3日的辽宁省大范围雾霾仍没有消散。辽宁省环保厅相关负责人9日上午介绍，此次雾霾是2014年辽宁全面实施新空气质量标准以来，面积最大、持续时间最长、污染最重的一次雾霾。

▲11月9日，沈阳奥体中心笼罩在雾中（航拍）。

▶一位沈阳市民骑行在沈阳市皇姑区的街头。



医院呼吸科病房爆满

7日开始，辽宁省除丹东、朝阳、葫芦岛外，其余11个城市达到重度污染以上。其中，营口、鞍山、沈阳、盘锦、铁岭、辽阳6市达到严重污染（AQI超过300），首要污染物为PM2.5。

8日，沈阳市遭遇六级严重雾霾污染，全市PM2.5均值一度达到1155（微克/立方米），局地雾霾指数一度突破1400（微克/立方米）。记者从沈阳市环保局获悉，8日上午10时30分，沈阳市重污染天气应急指挥部启动重污染天气二级（橙色）应急响应，下午3时30分，因雾霾污染进一步加重，应急响应升级为一级。

记者在沈阳市内街头采访看到，城区被灰白色的雾霾笼罩，能见度不足百米。随着时间推移，雾霾不断加重，街头车辆行驶缓慢，行人则大都佩戴着口罩，行色匆匆。

沈阳环保局官网瘫痪近2小时

8日下午，沈阳市环保局相关负责人告诉记者，针对严重的空气污染，沈阳市已经启动了相关预警。

然而，在沈阳市政府、沈阳市环保局、沈阳市教育局等单位的官方网站上，记者并没有看到关于此次雾霾的预警信息。

8日15时30分许，记者登录沈阳市环保局官网查询环境空气质量实时数据，却发现网站已经瘫痪。直到8日17时27分，环保局工作人员才通知官网恢复正常。沈阳市环保局相关负责人表示，他们通过官方微博“沈阳环保”及沈阳本地的电视台、报纸等发布了预警。记者发现，在8日15时42分，沈阳市环保局官方微博发布通知，“11月8日15时30分，沈阳市发布重度污染天气一级

在沈阳市颐中大药房，记者看到一对夫妇正在选购防霾口罩。售货员告诉记者，这两天防霾口罩非常畅销，“质量好一点的口罩都卖没了，现在只有普通的医用口罩。”

市民李女士说：“出门感觉空气辣眼睛、嗓子难受，就来买个口罩，但具体该怎么办，也不太清楚。”辽宁省老年病医院、辽宁省金秋医院呼吸内科主任杨沈佳表示，因为沈阳连续两天的雾霾锁城，医院呼吸科门诊、住院病房的病人数都有所增加。“现在医院呼吸科住院病房病床已经爆满，过去呼吸科门诊就诊病人大约占全体门诊量的10%到20%，但这两天已达到35%以上。一些病人虽然没有去呼吸科就诊，但也是因为雾霾原因导致呼吸不足，引发心脑血管疾病。”杨沈佳说。

红色预警。”

9日上午，辽宁省环保厅主要负责人表示，受区域天气条件影响，未来两天，辽宁省仍处于不利于污染物扩散的气象条件，污染物累积造成的环境空气质量无法得到明显改善，目前已达到《辽宁省重污染天气应急预案》启动条件。辽宁省政府决定正式启动省级重污染天气应急预案，实施黄色预警。

根据要求，辽宁全省环保部门将全员上岗，实施24小时工作制度。全省环保系统全面进入应急状态。全省将实施24小时环保巡查制度，对大气重点排放企业要24小时驻厂监察。12369环保举报电话要24小时畅通，对人民群众举报的大气环境违法行为，要立即到场处理。

环保部：减排限行应对空气污染

环保部9日通报，11月6日起，受不利气象条件和污染排放的影响，我国东北地区持续出现空气重污染过程。预计10日至14日期间，辽宁、吉林和黑龙江主要城市区域大气扩散条件总体不利，受供暖期污染排放影响，东北大部地区空气质量以中度至重度污染为主，首要污染物为PM2.5。

针对本次空气重污染过程，环保部已要求相关地区密切关注污染形势，全力做好空气重污染应对工作，采取减排限行措施，尽最大可能减轻空气重污染的危害和影响。

进入11月以来，长春市已经出现两次大范围雾霾天气，长春市环境空气质量指数一度达到并超过了500微克/立方米爆表值，高居全国城市空气质量倒数前列。

自6日夜间以来，吉林大部出现雨雪天气。到今天早晨8点全省平均降水量为9.6毫米，积雪深度最多达10厘米，且降雪仍将持续。为什么降雪天出现严重雾霾？吉林省气象台副台长陈长胜解释称，除了供暖季节污染物排放增多这一客观事实之外，天气条件决定了空气中污染物得不到有效稀释、扩散和清除。

综合新华社电

中国科学家王贻芳首获基础物理学突破奖

据央视 由俄罗斯富翁尤里·米诺领衔资助的“科学突破奖”11月9日揭晓2016年获奖名单，此次颁发的奖项有生命科学突破奖、基础物理学突破奖、数学突破奖、物理学新视野奖、数学新视野奖以及青年挑战突破奖。“科学突破奖”单项奖金高达300万美元，远超诺贝尔奖，堪称科学界“第一巨奖”。

在基础物理学突破奖方面共有5个团队获奖，将均分300万美元奖金。其中包括由王贻芳领导的大亚湾反应堆中微子实验组。

王贻芳，男，研究员，博士生导师。1984年毕业于南京大学物理系，同年为丁肇中教授选中，赴其领导的L3实验深造。1992年获意大利佛罗伦萨大学博士学位。1996年4月至2001年2月在美国斯坦福大学物理系任职。2000年入选中国科学院“百人计划”，2001年2月回国。现任中国科学院高能物理研究所所长。

王贻芳的团队目前正在广东江门筹建一个新的中微子探测器，将在地下700米建成一个相当于十几层楼高的试验大厅，主要目标是解决国际中微子研究领域下一个热点和重大问题：中微子质量顺序。

南京小学生秋游发生踩踏自动扶梯疑似又成祸首

据《中国日报》 9日上午10时许，南京市一处大型商场手扶电梯上，数十名秋游的小学生在此突发意外，造成踩踏事件。据介绍，这批学生来自于南京市雨花实验小学，当天正在进行秋游活动，在弘阳广场内三楼儿童游乐场附近的一处手扶电梯上，突然发生意外，导致多名孩子踩踏，出现伤情。

据该市浦口医院发布的救治说明，有16名二年级小学生受伤被送到该医院，其中5名重伤学生转送该市儿童医院。其余11名学生已经进行了清创包扎、注射破伤风疫苗等处理，目前并无出现生命危险。

广西司机高速服务区休息被要求收2400元超时费

据新华社电 在高速公路行车超时也会被罚款。广西一名司机近日就因在高速公路上超时行驶被要求收2400元“超时费”。

调查显示，全国多个省区有针对超时车辆收取“超时费”的规定。收取“超时费”，究竟是一种打击偷逃通行费等违法行为的合规手段，还是一种说不清道不明的乱收费？

广西一名黄姓司机近日向媒体投诉称，他开车走高速公路从南宁回凭祥，因为比正常情况多花了2个多小时，下高速时被告知要交“超时费”，同时收费站称，今年此车已累计超时20多次，需补交“超时费”2400元。黄先生则称，自己超时均是由于在服务区睡觉休息所致，缴纳“超时费”不合理。

据介绍，经过进一步沟通，高速公路运营公司最终并未向黄先生收取超时费。

事实上，收取“超时费”的规定在全国多个省区存在，河北、山东、甘肃、黑龙江等省份此前出台的高速公路收费办法中均有关于收取“超时费”的规定。

一些交通系统人士表示，收取“超时费”主要是为了防范过往车辆的偷逃交通费等违法行为。

根据《道路旅客运输企业安全管理规范》要求，道路旅客运输企业在安排运输任务时应当严格要求客运驾驶人在24小时内累计驾驶时间不得超过8小时，连续驾驶时间不得超过4小时，每次停车休息时间不少于20分钟。“在服务区长时间休息就可能被收‘超时费’，这不和安全驾驶法规相抵触吗？”一位货车司机说。